

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ ПРАЗДНИКИ

Медсестра - это призвание

Ежегодно 12 мая отмечается Международный день медицинских сестры, что вполне заслуженно: на них держится немалая часть функционирования здравоохранения, от их профессионализма и отношения к больным зависит качество оказываемых медуслуг, а значит, и выздоровление пациентов. В профессию сестринского дела не приходят случайные люди, как правило, они выбирают её осознанно, потому беззаветно преданы своему делу в течение долгих лет. По данным ВОЗ, это одна из наиболее многочисленных категорий в структуре медицинского персонала: в ней задействовано порядка 60% всех кадров медицинской сферы. В Казахстане же доля специалистов сестринского дела составляет более 70%, что только подтверждает, что от них и правда зависит многое.

В КГП «Поликлиника г.Шахтинска» трудятся 212 средних медицинских работников: 51 из них имеет высшую категорию, 74 - первую и 24 - вторую. Работая бок о бок со своими коллегами, я не хочу выделять кого-то одного, ведь, по моему мнению, особенно внимания достоин весь коллектив среднего звена. Стоит оглянуться на несколько месяцев назад и вспомнить, что медицинским работникам в период пандемии COVID-19 выпала нелегкая доля стоять на страже здоровья населения. Не обошло стороной это и сотрудников городской поликлиники. Медицинским сестрам приходилось работать практически круглосуточно, не зная выходных и праздников, оказывать помощь пациентам с КВИ, пневмонией, наблюдать контактирующих с больными на дому. Вдобавок они продолжали выполнять свою привычную, плановую работу.

Система здравоохранения в настоящее время находится на этапе интенсивного реформирования, в связи с чем требует от среднего медицинского персонала серьезного отношения к

постоянному повышению уровня знаний, их обновлению и всего того, без чего невозможно применение и внедрение в практику новых эффективных технологий. Роль медицинской сестры в современной медицинской практике значительно расширилась и усилилась, так как произошло делегирование части врачебных полномочий медицинским сестрам. Современная модель первичной медицинской помощи предусматривает широкое участие медицинских сестер в проведении профилактических мероприятий, в назначении ограниченного перечня лекарств (кроме контролируемых препаратов), в проведении простейших медицинских обследований, иммунизации, первичного приема пациентов и в осуществлении контроля здоровья матерей и детей. Модель медицинской сестры, как пассивного помощника врача, уходит в прошлое, уступая место специалисту новой формации – помощник у пациента. Сегодняшний медперсонал нашей поликлиники оказывает квалифицированную

помощь населению, ведёт самостоятельный прием и профилактическую работу. Именно поэтому многие пациенты хотят попасть на консультацию именно к своей медсестре. В своём новом качестве, они способны планировать процесс, а также принимать самостоятельные решения.

На сегодняшний день объемная составляющая кадрового ресурса медицинских организаций в Республике Казахстан проходит не только повышение квалификации и специализацию, но и подготовку в рамках прикладного и академического бакалавриата, магистратуры и докторантуры по сестринскому делу. В стенах поликлиники г.Шахтинска уже трудятся 10

медицинских сестер-бакалавров сестринского дела. И я думаю, что это не предел и с каждым годом медиков с академической степенью в нашей организации будет всё больше, что поднимет не только статус медицинских сестер и ценность этой профессии, но и улучшит качество оказываемой ими помощи населению. Я горжусь, что в наших рядах имеются профессионалы сестринского дела, которые любят и отдаются всей душой своему делу и являются наставниками для только молодого поколения.

Е.Емельянова, главная медицинская сестра КГП «Поликлиника г.Шахтинска»

